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PLATFORMA 
za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi prof. dr Anđela Jakšić 
Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na Forumu EIB grupe 2026, 
pod nazivom „Snažna Evropa u svijetu koji se mijenja“, koji će se održati od 3. 
do 5. marta 2026. godine u Luksemburgu 
 
I Opšte informacije 
 

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić Stojanović, 
boraviće sa delegacijom Crne Gore na Forumu EIB grupe, pod nazivom „Snažna 
Evropa u svijetu koji se mijenja“. Ovaj događaj će biti održan od 3. do 5. marta 2026. 
godine u Luksemburgu. Poziv za učešće uputila je predsjednica EIB grupe, Nadia 
Calvino. 

Događaj nudi jedinstvenu platformu za dijalog, okupljajući ključne aktere iz 
oblasti politike, biznisa i finansija kako bi razmijenili mišljenja o investicionim 
prioritetima koji podržavaju strateške ciljeve Evropske unije, od industrijskih inovacija 
i energetske tranzicije do vještačke inteligencije, bezbjednosti i odbrane, kao i 
globalnih partnerstava. 

Ministarka Jakšić Stojanović imaće izlaganje u okviru panela „Globalna 
partnerska inicijativa“, koji je posvećen razmatranju novih mogućnosti za Evropsku 
uniju da dodatno ojača međunarodna partnerstva zasnovana na zajedničkim 
interesima, vrijednostima i dugoročnim razvojnim ciljevima. 

Učešće ministarke na ovom panelu ima poseban značaj u kontekstu procesa 
evropskih integracija Crne Gore, imajući u vidu ključnu ulogu koju Evropska 
investiciona banka (EIB) ima kao finansijska institucija Evropske unije i jedan od 
najvažnijih partnera zemljama kandidatima u sprovođenju reformi i usklađivanju sa 
evropskim standardima. Podrška EIB-a, naročito u oblasti obrazovanja, nauke i 
inovacija, direktno doprinosi jačanju institucionalnih kapaciteta, unapređenju kvaliteta 
javnih usluga i izgradnji održivog sistema koji je u skladu sa vrijednostima i politikama 
Evropske unije. 

Izlaganje ministarke na ovom panelu biće prilika da se dodatno afirmiše 
posvećenost Crne Gore evropskim integracijama, istakne značaj strateškog 
partnerstva sa EIB-om u sprovođenju reformi, kao i da se Crna Gora pozicionira kao 
pouzdan partner Evropske unije u jačanju globalnih partnerstava zasnovanih na 
zajedničkim evropskim vrijednostima, solidarnosti i održivom razvoju. 

Kroz višegodišnju saradnju sa EIB-om, Crna Gora ne samo da obezbjeđuje 
značajna finansijska sredstva, već i ekspertsku podršku i prenos znanja, što je od 
posebne važnosti za ispunjavanje obaveza iz pregovaračkog procesa i jačanje 
povjerenja evropskih partnera. Projekti koje EIB podržava u oblasti obrazovanja i 
školske infrastrukture predstavljaju konkretan doprinos evropskoj agendi, jer 
unapređuju socijalnu koheziju, ljudski kapital i dugoročni ekonomski razvoj. 

 
II Značaj učešća 

 
U brzo promenljivom globalnom okruženju, Evropa ima jedinstvenu priliku da 

predvodi demokratske vrijednosti, inovacije i strateška ulaganja. Pravovremeno 
djelovanje i liderstvo su od suštinskog značaja za jačanje integracije tržišta, 
mobilizaciju javnih i privatnih investicija investicija, pojednostavljenje pravnog okvira i 



osnaživanje međunarodnih partnerstava. Forum će istaći ulogu EIB grupe u jačanju 
pozicije Evrope u ovom procesu. 

Evropska investiciona banka (EIB) je dugoročna kreditna institucija Evropske 
unije, u vlasništvu njenih država članica. Izgrađena oko osam ključnih prioriteta, 
finansira investicije koje doprinose ostvarivanju ciljeva politika EU kroz jačanje 
klimatskih akcija i zaštite životne sredine, digitalizacije i tehnoloških inovacija, 
bezbjednosti i odbrane, kohezije, poljoprivrede i bioekonomije, socijalne 
infrastrukture, unije tržišta kapitala i snažnije Evrope u mirnijem i prosperitetnijem 
svijetu. Ovi prioriteti imaju za cilj da ubrzaju zelenu tranziciju, podstaknu tehnološke 
inovacije, ojačaju bezbjednost i odbranu, podrže regionalnu koheziju i razvoj 
socijalne infrastrukture. Posvećenost međunarodnom razvoju i integraciji tržišta 
kapitala obezbjeđuje snažno globalno prisustvo Evrope. Ulaganje u napredak u 
okviru navedenih prioriteta podstiče rast, prosperitet, tehnološki i društveni napredak 
u pojedinačnim državama članicama, širom cijele EU i u svijetu. 

EIB grupa, koja uključuje i Evropski investicioni fond (EIF), potpisala je 
nedavno 89 milijardi eura novih finansiranja za više od 900 projekata sa velikim 
uticajem u 2024. godini, čime je unaprijeđena konkurentnost i bezbjednost Evrope. 

U vremenima dubokih promjena javljaju se i velike prilike. Oštri pomaci u 
geopolitičkom pejzažu redefinišu globalno liderstvo i savezništva, otvarajući nove 
mogućnosti za partnerske odnose zasnovane na principu obostrane koristi među 
jednakima. Bezbjednost i odbrana su postale glavni prioritet, podstičući ulaganja koja 
će ojačati inovacije i industrijske kapacitete Evrope. Vještačka inteligencija i druge 
tehnologije pokreću transformacije sa dalekosežnim ekonomskim, političkim i 
društvenim implikacijama. Rastući troškovi klimatskih promjena, zajedno sa 
strateškom autonomijom i konkurentnošću, ubrzavaju energetsku tranziciju, podstiču 
zelena ulaganja i tehnološke inovacije. 
 
III Razlozi za učešće 
 

Forum EIB grupe okuplja lidere iz politike, javnih institucija, finansija, biznisa i 
civilnog društva kako bi istražili na koji način Evropa može da ojača svoju globalnu 
ulogu kroz inovacije, investicije i partnerstva. Forum razmatra kako izgraditi 
konkurentnost, otpornost i održivi rast u svijetu koji se brzo mijenja, i kako EIB grupa 
može da djeluje kao katalizator da ambicije pretvori u akciju. 

Najvažniji razlozi za učešće Crne Gore na Forumu EIB grupe 2026 odnose se 
na strateške koristi koje ovaj događaj donosi. Učešće omogućava pristup 
investicionim prilikama kroz povezivanje sa Evropskom investicionom bankom i 
potencijalno finansiranje projekata u oblastima klimatskih akcija, energetske 
tranzicije, digitalizacije i infrastrukture. Forum okuplja lidere iz politike, finansija, 
biznisa i civilnog društva, pa Crna Gora može da izgradi međunarodna partnerstva 
koja podržavaju njen put ka EU integracijama i jačaju regionalnu saradnju. 

Prisustvo ministarke panelu Evropske investiciona banke (EIB) ima poseban 
značaj imajući u vidu intenzivnu i uspješnu saradnju Ministarstva prosvjete, nauke i 
inovacija sa ovom institucijom u prethodnom periodu, kao i strateški značaj 
obrazovanja u ukupnom razvoju Crne Gore. 

Od 2024. godine, Ministarstvo je samo kroz saradnju sa EIB-om obezbijedilo 
16,8 miliona eura bespovratnih sredstava za realizaciju projekta „Unapređenje 
crnogorskog obrazovanja (Montenegro Education Project – MEP)”. Ovaj projekat 
predstavlja snažan iskorak u unapređenju kvaliteta obrazovanja i jačanju kapaciteta 
obrazovnog sistema. 



Dodatno, u okviru projekta EIB Global i UNOPS-a „Unapređenje školske 
infrastrukture u Crnoj Gori”, započeta je sveobuhvatna procjena 813 predškolskih, 
osnovnih i srednjih škola širom Crne Gore. Projekat ima za cilj provjeru kvaliteta, 
bezbjednosti i inkluzivnosti obrazovnih objekata, kako bi se obezbijedilo moderno i 
bezbjedno okruženje za učenje za sve učenike i nastavnike. Projekat je finansiran sa 
2,3 miliona eura iz sredstava EIB Globala u okviru Inicijative za ekonomsku 
otpornost, a sprovodi se u bliskoj saradnji sa Ministarstvom. 

Ova inicijativa nadovezuje se na dugogodišnju podršku EIB-a obrazovnom 
sektoru u Crnoj Gori kroz pristup „Tim Evropa”, u okviru kojeg je do sada mobilisano 
više od 55 miliona eura kroz zajmove i grantove Evropske unije putem Investicionog 
okvira za Zapadni Balkan. 

Učešće ministarke na panelu EIB-a predstavlja priliku da se potvrdi 
posvećenost Crne Gore reformama u oblasti obrazovanja, dodatno ojača partnerstvo 
sa EIB-om i međunarodnim partnerima, kao i da se otvore nove mogućnosti za 
finansiranje i podršku budućim razvojnim projektima u sektoru obrazovanja. 

Kroz diskusije o tehnološkim inovacijama, vještačkoj inteligenciji i drugim 
tehnologijama, Crna Gora može da uskladi svoje politike sa evropskim trendovima i 
privuče investicije u sektore zasnovane na inovacijama. Poseban značaj ima fokus 
Foruma na klimatske promjene i energetsku sigurnost, gdje Crna Gora može da 
predstavi svoj potencijal u obnovljivim izvorima energije i dobije podršku za održive 
projekte. 

Učešće takođe potvrđuje posvećenost razvoju socijalne infrastrukture, 
obrazovanja i regionalne kohezije, u skladu sa politikama EU. Konačno, prisustvo na 
visokom evropskom nivou jača međunarodni profil Crne Gore kao pouzdanog 
partnera i doprinosi njenom pozicioniranju u izgradnji održive i sigurne Evrope. 

Ministarka Jakšić Stojanović će na panelu „Globalna partnerska inicijativa“ 
govoriti o obrazovanju kao ključnom stubu u okviru ove inicijative. Njena intervencija 
će se fokusirati na obezbjeđivanje pristupa kvalitetnim obrazovnim sistemima i na 
razvoj vještina potrebnih društvu i privatnom sektoru. Poseban akcenat biće na 
prioritetima Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija i ulozi partnera poput EIB-a i 
drugih institucija u podršci Crnoj Gori da ostvari te ciljeve. 
 
IV Sastav delegacije 
 

Delegaciju Vlade Crne Gore čine: 
 

1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, 
2. Slađana Jovetić, samostalni referent u Ministarstvu prosvjete, nauke i inovacija 

 
V Troškovi puta i boravka 
 

Sredstva za troškove puta i smještaja za ministarku obezbijediće EIB, a za 
članicu delegacije Ministarstvo prosvjete, nauke inovacija.  

 
 




